

Здравствуйте!

Меня зовут Старокорова Полина! Я живу в городе Ишиме и учусь в школе №31 во 2 «а» классе. Я хотела бы Вам рассказать про мою прабабушку Старокорову Лукерью Андреевну. Она родилась 19 декабря 1909 года в деревне Шагалова Казанского района Тюменской области. В 2009 году моей прабабушке исполнилось сто лет, и она до сих пор жива и чувствует себя хорошо. В молодости моя прабабушка была комсомолкой. Ростом была невысокая но красивая и шустрая. Встретила моего прадедушку влюбилась и вышла за него замуж в семнадцать лет. Однажды я пришла к бабе Луше в гости и спросила ее: «Бабушка, когда была война, что ты делала, чем занималась». Она улыбнулась и сказала мне: «Садись поближе, сейчас расскажу». Когда началась война мне было тридцать два года. Твоего прадедушку забрали на фронт в танковые войска, еще до войны он прошел курсы танкистов. Так всю войну с сорок первого по сорок пятый он воевал в гвардейском танковом корпусе, был награжден орденами и медалями. Ну а я после ухода дедушки на фронт, осталась одна с четырьмя детьми. я работала не покладая рук. Сначала работала на ферме свиначкой, потом сторожем на конном дворе, а еще проруби чистила. В ту пору всем было тяжело, ели мало, все отправляли на фронт. В деревне Окунево Бердюжского района ходила на соленое озеро, на санках воду привозила, затем из нее соль варила. Трудное время было, но они не унывали, ночами собирались под лучину пели песни и пряли шерсть, затем вязали носки и рукавички бойцам на фронт. Утром уходили на работу в колхоз. На быках пахали землю сначала для колхоза, а затем могли пахать свои огороды. После пахоты в ручную сеяли пшеницу. Когда пшеница созревала, жали серпом и делали снопы. «А что такое снопы?»- спросила я! Снопы – это пучок колосков пшеницы, сказала бабушка. Потом эти снопы увозили на повозках с лошадьми на площадку, там была вертушка, к ней ложили снопы, а к вертушке привязывали быков и гоняли быков по кругу, для того что бы выбить зерно из колосков, затем все сметали в кучу и просеивали на ветру, что бы зерно было чистое. Работали по восемнадцать, двадцать часов. Я спросила у бабушки, а сколько они зарабатывали денег. Бабушка улыбнулась сдерживая слезы. Какие деньги-мы не видели денег, мы получали трудодни. Трудодни это заработок человека за день. за тридцать трудодней давали немного зерна, ячменя овса и сена. Этого все равно не хватало на проживание. Одевались очень плохо, плели лапти из камыша. Ткали одежду из льна.

« Бывало, пойдешь в лес за ягодами, ходишь по лесу и плачешь, думаешь обо всем, когда война кончится и наступит мир», рассказывала Бабушка. Приходили из леса и детям только по ягодке давали, все для фронта сдавали. Всем этим они выражали любовь и поддержку своим мужьям, братьям, сыновьям. Бабуля всегда с верой жила, как она говорила, поэтому и деда Сережа с войны живым вернулся, но только весь израненный. Во время войны у бабушки умерла старшая дочь Тамара, ей было 12 лет. Она заболела менингитом, а в то время врачи не смогли справиться с этой болезнью. да и

лекарств таких не было , все на фронт направляли. На всю жизнь бабуля сохранила любовь к моему прадедушке Сереже, к детям которых было семь , сейчас осталось трое : Нина, Андрей и мой дедушка Юра, одиннадцати внукам и четверем правнучкам. И еще к песне. А какой песне спросила я, и бабуля бабуля напела несколько строк. « Пойдет, пойдет мой ненаглядный, пойдет, не любит он меня...». А в остальном сказала бабушка, жизнь у меня сложилась хорошо: любила, детьми и внуками богата. На этом свой рассказ заканчиваю. Спасибо, что прочли.

Старокорова Полина 8 лет.